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Kaposvár, 1908. Hatodik évfolyam 9. szám. Péntek, deczember 25.
'i EKKE8ZTŐSBO: 

Kaposvár, Zárda-utcza 
17. szám

Ide czimzendők a lap 
szellemi részét liléié 

minden közlemények.

Megjelen minden 
vasrnap

KltóUzetésI ülj :
Egész évre ... 8 korona 
Frlévre ..... 4 korona 
Negyedévre . 2 korona
Egyes számok 20 f.-ért
az elárusító helyeken kap­

hatók.

KIADÓHIVATAL:
Kaposvár, Zárda-utcza 

17. szám.
Ide czimzendők az 

el fizetési pénzek, hir­
detések és* nyiltter. k

Megjelen minden 
vasárnap.

Előfizetési díj;
Bgéflz évre ... S korona 
Félévre ..... 4 korona 
Negyedévre . , 2 korona
Egyes számok 20 f.-ért
a z elárusító helyeken kap­

hatók.

Népjog
POLITIKAI HETILAP.!

Boldog iini’-'eket.
Kedves olvasóink 1

Krisz’us születésének örökké szép és 
magasztos ünnepén a mindennapi élet ké­
részijének czipelésében elfáradt társadalom 
letörli homlokáról a veroj éke1, a melyet a 
küzdelmes élei sajtol ki az emberből, hogy 
amennyire lehet zavartalanul ünnepeljen. 
Szép szokás ilyenkor, hogy az emberek 
boldog ünnepeket kívánnak egymásnak. Kik­
nek szivük közelebb áll melegebben szőrit 
ják meg egymás kezét, őszintébb a jó kí­
vánságuk, mert nem csak a puszi a szokás 
nak hódolnak, hanem egy nagyon kedves 
kötelességet jónak le,

A „Népjog ^ szerkesztősége fáradhatat­
lanul dolgozik, hogy az ö kedves olvasó- 
közönségének igényeit kielégi se. Milyen jól 
eső tudat az nekünk, hogy a közönség mél­
tányolja munkánkat, támogat minket erköl­
csileg, anyagilag.

Nem formaságnak hódo'unk tehát, 
amikor kedves olvasóinknak boldog ün­
nepet kívánunk, mert olyanokhoz szolunk, 
kik minket is szeretnek.

Kérjük kedves olvasóinkat pártolják 
továbbra is lapunkat, amely a leg haza­
fiasabb politikai és a legnemesebb 
társadalmi eszmékért küzd. Szerez­
zenek nekünk uj barátokat, mi mindenkor 
és mindenben arra fogunk törekedni, hogy 
a közönség szercte ét és pártfogását kiér­
demeljük.

Kedves olvasóinknak boldog ünnepeket 
kiván a

„NÉl’J Üti“
szerkesztősége.

A maqyar nemzet karácsonya.
A betlehemi kis-ded, aki ezt a vi­

lághódító, büszke magyar nemzetet is 
az ö szeleteiébe vonta s megváltotta a 
sötétség hatalmától, — békét hozott a 
világra. Bek t az emberék szivébe, a 
népnek, nemzetnek életébe. E drága 
ajándék jótékony áldását érezzük min 
den karácsonykor, amikor Krisztus 
születésének, a békének magasztos ün­
nepét üljük. De hányszor es hányszor 
zavarta meg ez a szent evlordutól egy 
ezred év alatt, amióta keresztény lett 
a magyar nemzet a kül- és belharcz, 
amely legföljebb csak mint „Iktguda 
Den- szünetelt karácsony ünnepen.

Tizennégy hónapig tarló harcz után 
a magyar politikai csatamezön kará­
csonyra, ha nem is sikerült megterem­
teni a parlamenti bekét, de a kicsiny- 
lelkű leszerelök már mellükben hor­
dozzák azt a korcsszülöttét, amdylyel 
megajándékozták a lomha kormány­
párti többséget s ez a korcsszülolt — 
a béke, a megadás, a bukás.

Elszorul a szivünk, amikor a nem­
zet jogaiért küzdő ellenzék sorai kö­

zött, akik ma már hüvelybe csúszta­
tott karddal nézik egy elszánt csapat 
elet-halál harczát, olt látjuk a bámulók 
között a nemzet atyjának vérbeli fiát
— Kossuth Ferenczet.

Ha a rok közül, csak ez az egy 
függetlenségi politikus ragadja meg 
figyelt!ünket s a nem rég lefolyt tizen­
négy hónapos parlamenti harezban 
foglalt álláspontjait vesszük górcső alá
— féltjük a lüggetlenségi pártot.

Azt is megm mdjuk, hogy miért.
Kossuth Lajos fia a mikor haza­

tért legott pártvezér! pálezát nyomtak 
a kezébe a függetlent égi képviselők. A 
nagy név örököséhez illett ez a meg­
tisztelő poziczió: a mikor senkisem 
kereste van e tehetsége hozzá ?

A gyorsan múló évek azt mutat­
ták meg, hogy Kossuth Lajos fia te­
hetséges politikus, de megbízhatatlan 
pártvezér, akinek egyetlen szenvedélye 
folyton a hatalommal paktálni. Kossuth 
Ferencz eddig a párt nevében is meg­
alkudott volna minden miniszterelnök­
kel, szerencse, hogy a múltban a füg­
getlenségi partban még volt annyi erély. 
hogy a pártvezért ne kövesse vakon a 
téves útra

Újabban, amikor a nemzet a leg­
jobban számított a f ggetlenségi pártra 
s azt követelte, hogy élet-halál harcra 
szánja magát a hatalom erőszakosko­
dása ellen, Kossuth Ferencz a mindég 
pakoló pártvezér sajátságos módon 
szereltette le a harczolókat — a párt- 
legyelem békoit rakta rájok. De ezt 
csak úgy tudta kivinni Kossuth Fa- 
rencz, hogy egy-ket bizalmasával el­
enyésző kisebbséget a'kotva valósággal 
presszionálta és terrorizálta pártja nagy 
többségét. így volt ö először sokáig 
ötöd-hatod magával, addig-cddig forszí­
rozta a dolgot, míg tizenkettőn lettek, 
egyszer pedig, még emlékezhetnek erre 
a pártértekezletre, 28-an ellene s ugyan­
ul nyian mellette voltak. Meg akkor 
sem volt meg Kossuth Ferencz több­
ségbe, de a másik lelet, ismételjük,a párt- 
fegyelem bekóival törték meg és így 
szerelt le a harezolók zöme.

Most azt kérdezzük mi, mint el­
lenzéki lap, hogy mi az a pártfegyelem ? 
Fel lehet-e ezert adni meggyőződést 
politikai hitet? De kérdezzük azt, hogy 
—- eltekintve attól, hogy éppen Kos­
suth Ferencz óhajára annak idején 
nyílt kérdésnek hagyták ki harczol - 
ki bekül, — szabad volt e a párt fe­
gyelem beköti újra megcsorgetni a har- 
czuló függetlensegiek lülebe azáltal, 
hogy ujiu és újra löltélette Kossuth 
Ferencz pártértekezlcten a kérdést béke 
vagy harcz?

Az ilyen pártlegveiem lt hét has* 
nos a kormány-párton, a hol vakul kelt 
engedelmeskedni a eíökomcndás“-nak, 
de nem lehet üdvös egy ellenzéki párt­
ban, meg éppen a függetlenségi pár­
ton, hol a nemzet legféltetebb kincsei­
nek védelmére kellnek.

Kossuth Ferencz pártfegyelme nem 
hozott békét, hanem elégedetlenséget 
— magában a parlamentben is. Hét még 
az ország ! Hiszen hallhatott lesújtó vé­
leményt Kossuth Gzegléden eleget. 
Maga az ország, egyik legboldogtala­
nabb karácsonyát üli.

A pártfegyelem összetörte az idén 
a magyar nemzet karácsonyfáját, váj­
jon képes lesz-e az ilyen pártfegyelem­
mel Kossuth Ferencz az ország érde­
kében valami előnyös dolgot kivívni — 
az a jövő titka, Kár azonban, hogy 
Kossuth Ferencz beállt ünneprontónak; 
elhiszszük neki, hogy az volt inten- 
cziója, hogy békét teremtsen, de hát 
nem ilyen béke után vágyott a nem­
zett amelyben nincs öröme, hanem 
olyanra, amelynek kivívására nem párt- 
fegyelem, hanem erős szándék és 
akarat kell.

Béke velünk, — míg nem fogunk 
ismét fegyvert.

— A kormány és a törvény-
hatóságok. Egy pár törvényhatósági 
bvottságtól sikerült Tiszának üdvözlő iratot 
kicsikarnia, pedig a legtöbb törvényhatóság 
hallgat, mert nem akar a közvélemény nyel 
ellentétbe helyezkedni. Az ország legtöbb 
helyén ma is még erőssen lüktet a nemzeti 
érzület a magyar nyelv jogsiért s mindenütt 
Tisza Istvánban látják a legtöbb akadályt, 
hogy az nem tud diadalra jutni. Mert ha 
Tisza István nem vállalkozott volna a ma­
gyar nyelv nélkül a kormányzásra, úgy Becs­
ben, habár kelletlenül is, az engedékenység 
terére léptek volna. De mikor azt látták, 
hogy akad magyar államférfi, ki a magyar 
nyelv jogának tagadói közé képes állani, 
hogy a hatalmat elnyerje, a merev állás­
pontra helyezkedik már mintsem akartak tudni 
a nemzet jogáról. Jól tudja azt mindek! ma 
már Magyarországon, hogy ha a nagy küz­
delmet nem fogja siker koronázni, az első 
sorban a kormánypárt és Tisza Istvánnak 
tulajdoni ható, meri ők hajoltak meg Becs 
előtt és tagadták meg a magyar nyelv jo­
gát a Libán a hires katonai programúiban, 
amelyben nyíltan lemondanak a magyar jo­
gáról. A magyar történelem egyik legsöté­
tebb lapját, fogja képezni e lemondás, mert 
az a nemzet, a mely nyelvéről le tud mon­
dani, az létjogosultságát adta el.

— Jövő évi ujonczállltás. A 
I kormány még az idei ujonczállitást se tudta 

keresztül vinni, máris a jövő évi ujoncz- 
állitással zaklatja a törvényhatóságokat, So- 
mogyvármegye törvényhatosagahoz is leér­
kezett minap a honvédelmi miniszter rende­
leté, amelyben meghagyja, hogy az 1894. 
évi ujoncallitasra vonatkozó és a véderőről 
szóló 18Ö9. évi VI. törvényezikk és az en-
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— sárosmegye uj lójspánjJ; 
A királv a távoli Sárosmegye loisi»..,,...-- Ohíl'ány Imre nagybirtokost nevezte k,.

pedig «az alkalmazottak nevében. (?) k8- 
</inetet mondott a megszavazott jutalcmérv
“""‘A Unto gyengeségére és mgadozo
vezetésére mutat az a körülmény, *Y

{ város rendi Mii köigjiilése.
Deczember 21-én.

Kaposvár rdt. város képviselő tes ule«e 
deczember 21-én délután 3 óra kor az uj- 
városházában rendkívüli közgyűlést tartott 
amelynek rövid, de nem minden erdekes- 
ségnélküli tárgysorozatát Németh István po - 
gázmester elnöklete dalt alig egy óra alatt 
tárgyalta le a képvise o testület.

A tárgysorozat el ő pontiát a varos 
legtöbb adót fizetők 1904. évi kiigazított
névjegyzékének bemutatását egyszerűen tu­
domásul vette a közgyűlés. Ezután a tanács 
azzal az inditványnyal alt elő, hogy a _a 
rosi villanytelep állandó alkalmazottjainak, 
az évi fizetéssel bíróknak eg. havi hzetest, 
a havi fizetéseseknek pedig fel hau h-ete 
sét utalványozzák ki újévi »jutalom dij>
ként* |3r. Rózsa Ernő azt a kérdést in­
tézte a polgármesterhez, hogy ezt a jutal­
mat, mifele összegbő Hatványozzak ki az
alkalmazottaknak ? , , ^ .

Polgármester: A villany telep 1904
évi tiszta jövödelméből.

Dr Rózsa különösnek tartja, hogy 
jövő évi előre'áthatatlan s még kétséges 
tiszta jövedelemre ilyen nagy összeget ró­
nak de nincs ellene az indítványnak, amit 

a közgyűlés el is togadott, a polgár mester

Eseíhh
ták hoev az uj városházában mozgatható 
berendírzési altámáznak, újabban Uar»^»

£ bá Site,;
deféssel Ultrák él a termet, amhI azzal m- 
dokolt a közgyűlés előtt, *ht>0y 
Sülért teszünk lel, nem húzunk a la-
búnkra bocskort.» . ,Szalay Károly (aki nem reg érkézéit
a kő. vyülés termébe és Dainay hala 

I gött foglalt helyet) Egyáltalán ne ű gyun
td (niegiepetve hátra néz s
örömmel látja, hogy az utóbbi idoreu gyen- 

j aélkedő Szalay Karoly joegeszsegben jelent 
Lu gyűlésen, felkiállt) Jo napot Kar ily 

) bátyám! (Hangos derültség.)
_Szervusz öcsém ! válaszol «1 P«

1C1USSzálay Károly nagy «gy^m közi 
tel is szóla't s helyeslés között hangoztatta, 
hogy nem ’ehet olyan tárgyai foglalkozni, 
ami nár egyszer el lett fogadva. Ezt a fer­
ae felfogán ki kell küszöbölni a közgyű­
lésből, amiért azt indi vanyózta, hogy ezt 
a kérdést vegyék le a napirendről.

Uiczó és Szabados hozzászólása után 
Szalay módosításával elfogadták a tana.es
indítványát. ........ .

Végül a mostanában, kulonossen la- 
1 púnk hasábjain sokat vitatott és ostorozott 

cseléd mizériákkal foglalkozott a közgyűlés 
és pedg abból az ötletből, ho4y a tanács 
a régi rendőrségi laktanyát 12 ágygyal iel- 
szere,ve cseléd menhelynek aaaija beren- 
deztetni, ahol ii yne küli cselédek volná­
nak ideiglenes « 1 ügyelet alatt elhelyezve.

Lapunkban mutatunk reá e cselédmi- 
zeriakra, amely valósunk közbiztonságát 
és erkölcseit regóta veszélyeztetik Újab­
ban arra is te 1 ívtak figyelmüket, t ogy 

évvel ezelőtt 3. törvénybelit sági koz

gyűlésen gróf Széchenyi a Pestér ufóid­
ból egy statisztikai kimutatást olvasott fel, 
amelyben Ausztriában és Magyarországon 

1 erkölcstelenség d algában Kaposvár ■
1 pesség arány ihoz képest negyedik he yen 

áll. Akkor szigorú vizsgalatot indította., 
azóta állítólag mára harmadik heiyre ke­
rültünk Ilyen veszedelmes tunet valóban 
szükségessé teszi, hogy gyökeres intézke­
désekkel o.vosolja a közgyűlés e bajokat.

Szalay Károly örvendetesen vette 
tudomásul ez intézkedést, de mert az előtte 
felszólaló Darnay mindjárt azt indítvány )zta, 
houy a csel kiközvetítést is hatosa» vegezze, 
_ ® iPO,,p7it. linoY ezt nem tartja időszerű­
nek/ mert úgy tartja, hogy aki sokat mar­
kol keveset kap. Elfogadja a tárnics indít­
ványát azzal a módosítással, ho y a tanacs 
szükséghez képest esetleg 12 ágynál is töb­
bet is beszerez a csel dmenhely 1 eszeie 

Ur. Rózsa azt kérdezi a polgármes­
tertől hogy hány szoba lesz a men helyen 
csak nőket helyeznek-e ott el s lesz-e házi 
rend ?

Polgármester azt válaszolta, hogy 
1 a cselédek egy tágas terembe lesznek el­

helyezve, de c-ak nők, akik házi rend a 1 
, köte esek magukat vetni.

A tanács indítványát S-ahy Károly 
módosításával fogadták el; mire a kozgyu- 

1 lés véget ért.

pe^|2imiiímu$.

Könnyel tize Link minden m súlyúnkért, 
Minden örömünkért bánat az ár. 
Méregkehollyé válik kezeinkben,
A mézizü gyönyüml telt pohár.

Ki st rvesén lakóiunk kis hibákért, 
Küzdünk, szenvedünk senmi.segckéi .
És szárnyszegetten elveszünk a barezban, 
Ha már kicsiny szerepünk véget ért.

Kordina Lili.

tarosa.

Servo.
1

A délutáni nap ráveti sugarát az en 
kis töipémre. A kis törpe ott all a fali ko­
sárban s onnan néz ram uio.xke szel « 
vetéssel. Régi jó barátok vagyunk és néha 
úgy van, mintha mar láttám volna valahol, 
csakhogy akkor valamelyest nagyobb volt, 
mozgott, beszélt, szóval más embernek is
észrevehetően élt. ,

............... A nap rá süt és en elneze-
getem és keresgélek az emlékeimben ho 
is láttam én már ezt a nagy szájat, ezt a mil­
lió ráncba szedett homlokot, ezt az idomta- 
lan orrt s ezeket a jóságos jó, mindig de­
rült szemeket?------ S egyszerre csak víz­
ióét csanási hallok, sós \ íz leheleset erzem 
s n intha üde gyorsreptü borino csapna az 
ara ómba s a kis tö.pe már nem all a ta­
lon, de velem szemben ül egy mely tor­
mát an nehézkes csónakban.

A csónak bordáit valami ódon, hketés 
szirmel futtatta be az idő s orrára nagy fe­
hér belükkel csak úgy rámázolva van a 
neve: Servo, Csupán Servo; nem Aurora, 
sem Stella, sem Alba, mint a többi karpú, 
ékes nyillsebes ladikok, csak • Serxo; Es a 
vén Servo, az odon evezők és az öreg kis 
Giovanni csodálatosan összeállnak azt hi­
szem, már értik is egymást, néha talán be­
szélgetnek is együtt

az öreg Giovannit kevesen keresik s 
a Servo nagyon sokszor üresen állt a lus- 
sini Rivanál, de azért a gazdája nem csüg­
gedt el, csak ül és vár, mos' lyog és bó- 
tenget mindenkinek; mikor aztán meglát 
minket, hirtelen felkel, tudja már. hogy • 1 
ő hozzá jövünk s gyorsan odataszitva c 
n&Kj«. á parthoz, besegít bennünket egymás

után nagy kérges közeivel s evezni kezd.
Az öbölben h sszu, üde kék fodrok 

himbálóznak, Giga -ól idáig elárad a fenyő, 
meg narancsvirág il'at s lenn az ahalszo 
viz mélyében csodás világ látszik. Az ott a 
karcsú vizileányok a habkaru Nereidi.ík me­
sés országa. Zö d. r »’ó sziklák befutva, 
benőve fautusticu u indákkal, tap tio
naoy levelekkel, s k3.;:» mohával es kck 
és~zö;d csillámlás mail fel onnan s mii 10 
káprázatos gyémánt szikra villan in fenn a 
kék tengeren.

Túl a Bocca Latsán, hol már a nyílt 
tenger felséges Harsonája szól, nagy teher 
sörény es hullámok rohannak, meglóbalják a 
csónakot, beszórnak bennünket sziporka -ó 
gyöngyökkel, a gyors borino ránk íuval és 
az ég oly kék, a levegő oly tis ta, hogy 
sz nte fc!ujjongunk együtt a villanyos kék 
hullámokkal, együtt a szárnyaló bormova 
be az arany sugaras levegőbe.

Ám dél felé a nap már nagyon is ége­
tőn süt s a kápiáztató déli fényben el el 
bágyadunk, indulunk is hazafelé, szapo án 
villannak a nehéz lapátok s én e'nézem a 
furcsa eszközöket, mi’yen vastag a nye ök s 
fenn a markolatnál mily fényesek es simák 
a sok használatok A kis öreg bólongat és 
mosoly T: Bizony ezek már régiek meg az 
apámé voltak , eh ilyen jókat ma már nem 
is tudnak csinálni, Oiyan a tájuk mint a 
kol Igen, igen én is már ötven éve evezek 
vélök.t »Hány éves Giovanni, kéideztem 

1 öle, >Hetven« felel ő, »éjien hetven év 
előtt születtem, Madonna Anunziata nap­
ján, Mond a is mindig az anyám: Giovanni 
ez szép.nap s te szerencse leszel Giovanni 1 
Ki i: megyünk minden szombaton a Bep- 
poval meg a Tornával.«

— Ki a Benpo meg a Tonia ?
— A gyermekeim. De a Toma most 

nincs itt, férjhez adtam Neresinibe, jól ment

férjhez, derék, jómódú ember az ura.
— Ejnye és magát most is még dol- 

gozív hagyják Giovanni, — a Lói na rosst 
lány lehet!

— Nem rossz, dehogy is rossz, csak 
már milyenek a fiatalok, meg milyen a lány, 
ha az apjához haza jön mindig kér valamit 
szegény, a farsangon is mikor itthon volt 
kérte a kecskét, Be po morgott, de én 
mondtam : Bejijio adjuk oda, neki jobban 
kell mint nekünk, úgy aztán csak elvezet­
ték hozzá.

— Hát a felesége Giovanni!?
— Fel ségem — mondja az öreg - 

nem vo!t nekem soha feleségem.
5 a Beppo meg a Tonia ? 1

A Beppo meg n Tonia Marco gyér 
mekei voltak, a szomszédom, a ki elment 
Amerikába. Soká vártmiK, a felesé e kis'rta 
utánra a szemét, de a Maico nem jött. Az 
asszony aztán meghalt, sa két kis jószágot 
pártul fogtam, az ember csak nem hagyhatta 
elpusztulni.őkct. Nem volt velők bajom, di - 
log mindig voll, erőm is volt hozzá s én 
dolgoztam, mindig U rlgoztam, áldassék a 
drága Madonna Anunzi ta.

Elhallgatott s mi leírhatatlan érzéstől 
elbontva néztünk a kis öregre Egyszerűen 
nvugodtaiiült a h ily H, kérges keze vei 
szaporán emelve a súlyos evezőket s a 
barin Sérv most már repülve sietett haza 
felé.

És én nekem úgy tetszett mintha a 
hullámok megsimulva szivessen röpítenék 
utján előre a vén, barna Servot, mintha a 
szigetekről langyos szellők hordanának fű­
szeres illatot, s mintha onnan Madonna 
Anuuiiata felől egy nagy zöld glóriás su- 
gá szál na mind közelebb, közelebb egé­
szen a kis öreg Giovanni ősz fejéig ....

Szalay Fruzlna.
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__  HIRE K.
Előfiiíete|i felhioá|.

1904. január 1 töl uj előfizetést 
nyitunk. 'A „Népjo^“ változatlan buz­
galommal log küzdeni minden igaz 
ügyért, mely a közönség javára szol­
gálhat. Alkut nem ismerő igaziszabad- 
elvüséggel, törhetetlen hazafisággal fogja 
hirdetni a szabad, a független Magyar- 
ország követeléseit és mindig aira fog 
törekedni, hogy öí-zinte szókimondással 
megnyerje a magyaiul éiv.ö és magya­
rul gondolkodó független közönség 
szereletet. Bizalommal kérjük tehát a 
t. közönségei, támogassa a ,Nép|og‘ 
törekvését és legyen segítségére, hogy 
kitűzött feladatát be is tőithcsse.

Előfizetési araink:
Egész évre ... 8 korona.
Fel évre ... 4 „
Negyed évre . . 2 „

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapos­
vár, Zárda-utcza 17 szám, (Telefon 16, 
szám.)

_ Lapunk c lxe;i száma tekintettel a
karácsonyi tinin pékre vasárnap helyett, há­
rom nappal előbb, ma, ünnep első napján 
jelent meg.

_ Karácsony. A karácsony az embert-
ne n legnagyobb ünnepe, amelynek varázsa 
ellenállhatatlan lesz, a inig éreznek az em­
beri szív idegei. Karácsony a család ünnepe. 
A boldog csa’adi é'et redig mennyországa 

Boldogok azok, akik a szeretet
e magasztos ün

a földnek
bűvös körében tölthetik 
nepe‘. Nekik énekelnek az angyalok és ne­
kik szól a n ennyei édes zene, an.ely még 
az angyalok énekénei is kedvesebb - gyer­
mekeink örvendő kaczagása ... a szeretet 
fajának millió la.ngja csodás varázsával 
gyermekké teszi az aggastyánt, megtiszMja 
a bűnöst, hitet gyújt a hitetlen lelkében. Az 
emberiség legszebb ünnepe így életre hívja 
a szivek iné.yen álmatlan á.mókát ai, ó é:- 
zelmtket, reges-régen elhalt emlékeket. 
Igaz szívből kiváltuk az olvasónak, hogy 
a béke és a szeretet e magasztos szép 
ünnepen szálljon szivükbe, a b ldogság 
angyala s maradjon ott akkor is, ha is­
mét telveszik a hurezot a köznapi élet ezei 
küzdelmével. . . ,

— Kinevezés.A belügyminiszter Láb o d y 
Lajos görósgali körjegyzői anyakönyvezetővé ne­

— A tél kezdete. Eddig ugyan kevés 
részünk volt a télből, de deczember 24 ike 
óta hivatalosan a tél jegyébe léptünk. A 
nap árnak azonban ellentmond a ;ürmömé- 
tér. Nap-nap után permetező eső áztat,a az 
uiczákat és tol) ionosán sárba gázolunk. Az 
időjárás is enyhe. A mezőgazda is tejcsova va 
nézi a tel anakr nizmusát. Mivel a lekete ka­
rácsony ti hér husvé c t jelent tz a sziioal 
tozás ijesztően fenyegeti a jövő évi termest. 
De hát az emberiség nem tud magán segí­
teni, csak egyre fohászkodik : Celsiushoz, 
Reamurhoz és Fubrenhcithoz, az ő .edo- 
szentjeihez.

— Mosakodas. A «Népjog» amely a 
Kaposváiott felállított bejelentő hivatal tehe­
tetlenségét s meddő munkálkodását igaz 
sagos kritikába részesítette, nem zaikozik 
el attól, hogy jogos vélelemnek 1= helyet 
adjon. A \ed lem a mi vadjaink ellen in­
direkte hangzott el ugyan a pulgármestcrhez 
benyu'tott jelentésalakjaban,amelyet Csörsz 
Lajos renuői togatmazo áhított össze, aki 
a n ai cHmkórságos világrendhez méltóan, 
«a beie ento liivaial főnökének» nevezi ma­
gát a hivatalos jelentésben. Nemeth Ist­
ván polgár mester úgy latszik csakugyan

megakarja szüntetni az általunk ostorozott 
miserabilis állapotokat s «alán éppen az ő 
óhajára tettek jelentést hozzá a bejelentő 
hivafal részéről. Ez a hosszú lére eresztett 
jelentés emlékeztet vitéz Mari János elbe­
szélésére, aki nagyokat mondva zengi el 
az ő sikereit. Az ember önkéntelenül a 
kételkedő diák szerepébe esik s olvasásakor 
nagyokat priiszent. A jelentés először lesaj­
nálja a budapesti «bejelentési laprendszert» 
s a kaposvári specziálitást a «törzslap rend­
szert» egekig magasztalja. El mondja ma 
gáról a t. hiva'al, hogy a munkáját jól és 
pontosan végzi s a cselédek nyilvántartásá­
ról rózsa szinti festékbe mártott tollal irt 
derült jelentést. \z ember csak bosszanko­
dik, ha e1 olvassa ezt a jelentést, mert olyan 
képtelen öntömjénezést talál benne, amilye­
nekkel még a Spanyol grandok sem szok­
tak előállni. Nem jelentés orvosolná ott a 
bajokat, polgármester ur, hanem erélyes vizs­
gálat. Ennek az eredményétől várhatunk 
valamit.

— Jó szive van a Jézuskának. Most 
történt Kaposvárott egy utczaban, ahol úri 
családok laknak, Egy szegény öreg koldus 
tipegett a külváros felé. Szivében elkesere­
dés, fájdalom, zsebében három k raj ez ár. O.t 
hon a város végén, szegényes kunyhóban 
árván maradt kis unokája a.kis Jesust várta.

— Hiába várja a lelkem, mormog.a 
az öi'eg koldus.

Fényesen kivilágított ház előtt 
vánszcrgoit a vén ember. Egyszerre kinyílt 
egyik ablak s egy bársony ruhás kis leány 
kihaji o t valamit.

— Röpülj te csúnya baba, nem kellesz 
már, hoz ajezuska szebbe’, drágábbat, ame­
lyiknek a szeme is mozog, a haja is igazi, 

öreg koldus megbotlott.
— Ni, ni, mi ez ? Egy baba. Szeme 

sincs, haja sin es, de azon nagyon szép úri 
buba. istenem, hogy fog ennek örülni az 
én árva kis unokám. Mégis jó szive van 
a kis Jézuskának.

— Megégett gyermek A minap Kapos­
várott a Zrinyi-utcza 32. számú házban 
halá’os szerencsétlenség történt. Derics 
Imre vasúti műnk is lakásában d'sznó zsírt 
íorasztott ki a háziasszony, aki isten áldá­
sából hét gyermek anyja. A sok apróság 
között az asszony nem vette észre, hogy 
a eofiata abb kis leánya az iker szülőit 2 

: éves°Margit a hülni kitett forró zsíros talba 
beleült, a szegény kis gyermek, akire a 
zsir ráborít, olyan súlyos égési sebeke. 
szenvedett, hogy pár óva múlva kiszeuve- 
dett. A rendőrség az esetről hivatalosan je­
lentést tett a kir. ügyészségnek, a hol gon­
datlanságból okozott em ierölés nratt meg­
indították a szülők ellen a büntető eljárást

— Elűzött ke tfej ü sas. Darányból Írja 
tudósítónk, hogy a múlt vasárnap az ottani 
hazalias reforms us vallami polgai zk dicsé­
rtre méltó do'got cse ekedtek. Az ev. re­
formátus tempi unban uj orgonát avattak 
fel mely alkalmat felhaszná ták arra, hogy 
a templom nind a négy oldalán törpe z- 
kedő u idők kélfejü sasokat, amely meg 
egv talpnyalo osztják szolga kegyur aka­
ratira tétetett tel egyk ny most ledobták 011 
né* A daiányi hazafias polgárok nagyot 
könnyítetlek e cselekedettel lelkiUnnretukon, 
mert Magyorszagon az ilyen csodamadarak­
nak nem a templomokon, legföljebb az 
akasztóiakon van a helye, d: ott is - 
csüngjenek a kötélen.

_ Az időjárás es a kereskedők a
I kaposvári kereskedőket nagyon elszomorítja 

u csúnya lucskos időjárás. Az idén igazan 
nasy ok van arra, hogy a karácsonyi vásárt 

’ hinlető kalmáiok elkeseredjenek, mert hi- 
I zony olyan rosszak mos unában az ország 

u’iik hogy kcieskcdőink vidéki bevásáiloi- 
uak ’nagyrésze elmaradt. No de, ami késik 

1 Ium ti ülik, ha az uuk .jobbak lesznek a 
vidéki bevásárlók csuk bejönnek karácsony, 
után is. Ez a sovány vigasz,alas önt nem 
reményt kcieskcdőink csüggedi lelkibe

- Budapesti Urania Színház a hét
végén, deczember 26 cs >i cn szombaton 
és "vasa, nap este Kaposvároita várme­

gyeház nagy termében előadásokat fog .ar 
tani, mely alkalommal a „Berlini óim“ és 
„Szerbia“ czimü illustrált müvek kerülnek 
szinre. Az előadások iiánt város szerte nagy 
az érdeklődés.

— A ezófl táblák ellen, a belügymi­
niszter érdekes leiratot küldött szét az or­
szág törvén, hatóságaihoz, ame y Kaposvárra 
is leérkezett. A leirat szerint a miniszterhez 
sok panasz érkezett, hogy a vagyonbukott 
üzlettulajdonosok régi ezége változatlanul 
marad és csak apró betűk jelzik az »utóda« 
»né« »bizományi raktár« stb. változást, sőt 
igen sokszor még ez a néhány betű s el 
van dugva czifraságok közzé. Az ilyen cz?g- 
táblák a hitelezők és a nagy közönség meg­
tévesztésére és megkárosítására vannak 
szánva A miniszter felhívja a hatóságot, 
hogy az ilyen eljárást ellenőrizze s a'kalom- 
adtán torolja meg.

— A gyermekek karácsonya. Millió
s millió picziny szív dobog hevesen kará­
csony estéjén, a mikor a tűlevelű fák apró 
gyertyái felgyulladnak s mennyei fénynyel 
árasztják el a díszes szalonokat s a szegé­
nyes gúnyiók belsőét, Öröm, boldogság 
van minden hajlékban, ahol az apróságok 
várják a jó Jézuskát, aki ilyenkor sok szép 
ajándékot hoz a jó gyermekeknek. Nincs 
ártatlanabb öröm ta án a földön a kisdedek 
boldogságánál, a kik a karácsonyfa ala t 
örvendenek a jó isteni kisded ajándékának 
a kis puskának, csákónak kardnak, az igazi 
hajú babának. Az ágyban fekvő szegény 
kis beteget hiába, csak nem tudta meggyó­
gyítani a doktor bácsi nagy tudománya, 
sok orvossági, hej, de mikor eljött a Jé­
zuska akko ’ a kis beteg fölépült, meggyó­
gyította őt a Jézuska ajándéka. A boldog­
ság estéje a karácsony előtti est, nem csak 
a k'cűnyeknek, de a nagyoknak is, a kiket 
őszinte örömre perdit az apróságok bol-

ö Vízvezeték Szigetváréit, Hasznos
tervvel foglalkoznak újabban Szigetváron, 
'ahol csak most ástak egy ártezi kutat. Az 
oltani képviselő testüle. vizvcze.ékcí óhajt 
felállítani a község területén. E czelbol
megkeres ék a vármegyét is, hogy nyújtson 
chez segély kezet, mert nagyon nagy áldo­
zatot nem tudnának hozni e különben nagy 
szükségletet kielcgi ő munkálatnak. _

A fogyasztási adok átengedése Ka­
posvárott Még a Szell-kor nány, amikor az 
obstrukcz'o szorongatta, helyezte kilátásba 
a városokul , hogy a bor, pálinka é» hús 
fogyasztási adójukat vissza engedi. Újabban 
a Tisza kormánynak is nagy szüksége van 
arra, hogy »lekenyerezze« a városokat ezért 
szintén felvette programújába ezt a méltá­
nyos engedményt, annyival is inkább, mert 
a városok oly szolgalat >t teljesítene < in- 
gyért, amit az államnak kellene elvégeznie. 
Csak hogy bármily megérdemelt jöve­
delemhez jutnak városaink, az á'la n inxább 
ni Csal kár jótolhatná ezeket; mert ennek a 
fogyasztási adónak eltörlése mellett nyomo­
sabb közérdekek szóllanak. A városoknak 
való átengedéssel nem is csökkennek a nép 
terhei s amint tudjuk, ezeknek az adóknak 
behajtása különsen, In ezt bér etbe adják, 
mé - zak’a'óbbá válik. Kaposvárott például 
22 Ö31 korona esik a bét l őnek s eddig 
78’ooj koronát szolgáltunk be évenkini 
az állampénztárba. Ida a liszi kormány 
csakugyan szavát álfa úgy az utóbbi összeg 
a város pénztárába folyni be. De ez a kei- 
vező körülmény i»még mindig azt jelenti, hogy 
a városi polgárok terhei nem csökkennek, 
am ért is az volna az igazán iulvös^ intéz­
kedés, ha ezeket az adókat egyáltalán e-tó- 
1 ölnék. A vá osházán külön jen nem igen 
bíznak abban, hogy a 1 isza-kormány terve, 
igéje - testet ölt.

— Negyedszázados napilap A festi Hírlap
I 190- deczember havában érte meg alapításának 
i 25-ili óvt'oidu.óját. 12 z idő alatt sok lap l látott szu- 
í lelni és meghalni, inig ő maga diadalmasan haladt 
' e őre, a toFuetotleu és megalkuvást nem ismerő 

szabadéiviiség, demokratikus világnézet es tugge- 
len meggyőződés zászlajával. így lett Magyaror­
szágnak manapság kétségbevonhUatUnu. legeltor- 
ivdettebb lapjává. Ezt a nagy síken fő:eg az magya­
rázza meg, hogy a festi Hírlap minden paritól 
független, s mind ilyen szókimondó, bátor @benőre
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kormánynak, pártoknak, hatőjágoknak, politikai 
és társadalmi köröknek. Tartalma le«gazdagabb. 
Nap önkit 32—40 oldal terjedelemben jelenik meg, 
tehát jófoimán kétszer annyit ud olvasóinak, mint 
a többi napilap. S ez a tart doni válogatottal! vál­
tozatos, elsőrendű politikai (s szépirodalmi írók 
tollából, Főmunkatársai; T ó t h Béla. Qárdon yi 
Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly, Be.de Jób 
H e 11 a i Jenő, [Eltáj, S zom ere Attila, b, J ó s i k a 
Kálmán, Kézdi-Kojv ács László s a tárca-írók 
és Írónők egész sora.' A l'esti Hírlap az u évtől 
kezdve e«yszeie két regényt közöl, eredetit Kó b o r 
Tamástól és egy szenzációs külföldi regényt. Min­
den előűzető díjtalanul és bérmentve kapja meg 
a Pesti Hírlap nagy képes naptárit, melynek az az 
előnye minden más ajándék-könyv felelt, hogy 
egész éven át hasznát lehet venni. Szóval ..era 
hiába a legkedveltebb, meri igazán a légióké.öle­
sebben szerkesztett lap ma a Pesti Hírlap s az 
éra mégis csak 7 korona negyedévre kcr. 40 
fillér egy hóra. Kiadóhivatala Budapest, V., Vóczi- 
körut 78. szám.

— «A Somogymegyei gazdasági egye­
sület» mint a vár meg, c gazdakörönségónek 
érdekeit képviselő erkölcsi testület, szerény 
anyagi viszonyai melleit is mindent cl akar 
követni, hogy a inegye gazdasági viszonyait 
fejlessze, emeLe és ist ápolja. Most, midőn 
nemcsak a kisgazdák, de a nagy termelők 
is válságos id. ben c nek, kétszeresen szűk 
séges oly jöv. delim torrások u an nézni, 
melyek bár csak némileg is pótolhatják a 
régi bévé lelek el s az egyes gazdáknak a 
korral növekvő igényei . Egy ily jelentékeny 
jövedelmi ton ást talá.ba mai nap minden 
ggyeg gazda az okszerű a Hat tény észt és ben. 
É czélből a gazdasági egyesület mindazon 
köziégektck melyek ez egyesület kebelébe 
1 endes it.gul beléplek vagy belépnek, ked 
vezinénycs tüzelési tehetelek, de sőt indokolt 
ese.ekben árengedménynyeí is közvetít te­
nyészbikákat és sertéskanoka'. Felhívja ;c- 
hát az egyesület az ily apa illa'okát igénylő 
községeket, hogy bika vagy kanszükséglctü 
két a Nméí óságu Föidmivelés ügyi Miniszter 
Úrhoz intézett s 1 koronás bélyeggel ellá­
tott kérvényben béreimezzék, s ezen kér­
vényt legkésőbb 1904- év január 3U ig a 
„Somogymegyei gazdasági egyesület“ itt 
kari hivatalának Kaposvárra beküldjék. Ke 
sőbb beérkező kérvényeket nem veszik ti 
gy elembe.

— Mulató Szigetvár. Tudósítónk jelenti, Szi­
getvárról, hogy a böjtben sok kedélyes mulatságot 
rendeztek, az ottani társaságok, Legutóbb a keres­
kedő ifjak egyesületének házi estélye és a mun­
kás képző egylet mulatsága folyt le szép sikerrel, 
Jövő óv január 9-én a szigetvári állami polgári 
iskola ifjúsági zászlóalapja javára rendeznok 
nagyobb szabású hangverseny nyel egybekötött 
tánczmulatságut.

— A szöllös gazdak figyelmébe. Eel­
hivatnak mindazon szöllösgazdák, kik fillo- 
xera által mcglrpc.t szőliöjükct szénkcncg- 
gel kívánják fenntartani, hogy szénkéncg 
szükségletüké, (KXU—llUU négyszög ölre 
kis bordó 1U0—llOkgr.) a tavaszi gyéri 
;ésre 19U4. január bő 3U ig. alolii ott rak 
tárnál annál is inkább jelentsék be, mer. 
másként a kaposvári bizományi szén- 
kéneg raktárból széukénegre a Nmlt. Frld- 
mivelésügyi Miniszieiium rendele e alapján 
nem tarthatnak igényt Kaposvár 19< 8. 
deczt mber bő. Állami Bizományi Szénké 
neg 1 iák 1 ár.

a 18 éves Alfonz spanyol kirá'y házasodni 
. ^ ■ - ” •készül. Hirszerint Mária de la Pás infánsnőt 

vezeti az oltár elé.

közgazdaság

Mikép dolgozzunk

Mi történik kiilfiildüu?
B é c s b e 11 az osztrák és a magyar 

kiküldöttek azon fárad 0x11 ,k, hogy az olasz ke 
reskcdelmi szerződést nyélbe üssék: A tő- 
nehézség abban áll, hogy Olaszország a bor 
vámot nagy kedvezmény nyel akarja kivinni, 
mibe a kiküldöttek a két allam érdekében nem 
akarnak bi le menni — Romában a p á p a 
a biboiosok konzis'oriuma olóit az évforduló 
alkalmából a következő nyiUtkoza ot tette: 
<A betlehemi jászol oly skóla, melyből min­
den keresz t n> és minden társadalmi 
osztály jó példái laiál a jóságra és ürelemre, 
melyből egye értés és béke származik A 
pápa megemlékezett a jelen napok nehéz 
óráiról S azt mondta, hogy hi'/ik azon Ígé­
retekben, a melyeket az Üdvözilő egyházi 
nak tett.» Az orosz-japán kon Ilik ur- egy 1 c 
bonyclodtabbá válik s már Anglia is légy 
verkezik, ily rost z hírek érkeznek Kelet- 

Anfl.ü Lói j — A.adjiöLöJ azt jelen ,ik, hogy

És mond tu az Isten Z 
íme adtam nektek minden 
maghozó i ti vet, mely vagyon 
az t gósz földnek színen és 
minden gy ü möl est érni ő és 
maghozó iái; hogy azok e- 
gyenek néktek vlvtfelvteki e.

Mózes I. könyve 29,

Ma, mikor mindenhol munkaliiányról 
szól a panasz nem e.ég ha altalánossagba 
serkentjük munkára a népet. Rá kell mutat­
nunk, Hogy mit és mikép dolgozzon

«Nincs munka!» «Nincs keresel!> 
hallszik szüntele n Van is ebben va a m 
igazság, de nem sok.

Az igazság az, hogy m in dig nincs 
munka, akkor pedig mikor vau nem tog 
népünk úgy hozzá, ahogy kellene, hogy 
megkereshessen a munkaidő ahtt annyit, 
hooy legyen mit a ládafiából kivenni akkor 
is nnkor a munkás?ünet beáll.

Népünk válogatós is a munkában, ez 
is, baj; de erről majd máskor. Ls ha ez 
csak népünk azon részénél volna, így kik 
napszámmal keresik kenyér i két még nem 
volna országos hiba, mert há!a a jó Isten 
kegyelmének, vannak még elegen, kik a 
magukén dolgozhatnak. Kiknek a jól és 
szorgalommal végzett munka nmaguknak 
volna haszn ra s ezekkel akarok egyről, 
másról elbeszélgetni a gazdaságot, illetőleg, 
hogy meggyőzzem okm a kitartó munka 
szükséges s hasznos vo táró1.

Földünk öregszik minden ami lett an­
nak végének is ke'l lenni, mindennek .--zü- 
letése csirájában hordja enyészetét s min­
dennek elírt la iá nem halál csak átaü. sulás, 
megújhodás, feltámadás.

Pia egy gyermek még o yan erős, iz­
mos testet hozzon is a világra csak úgy 
növekedhetik ép erős emberré, ha szüiok 
naponta után na jaoioijak azt, amit a növe­
kedem az élet munkája felemészt erejéből.

A mi áldott hazunk földje is sok e ö- 
vel rendelkezel midőn 1000 évvel ezelőtt 
Árpád apánk el.og.alta gyarapodott is erő 
ben attól a sok magyar vertöl, mely az'a ta, 
de azóta igazi rablógazuuíkodast lolylatrunk.

Az alapos jo munkát nem adtuk meg 
a földnek tehát nem ápoltuk. Nem tartot­
tunk eleg barmot s 1 gy nem trágyázhatok 
úgy, a hogy kellett volna, tehat nem autuk 
vmsza erejei, melyet a rajta megnövekedett 
terményekben learattunk.

llyetenképeii pazaroltuk erejűt íooo 
esztendeje es siettettük ei /regedeset, most 
azután úgy cselekszünk mint a rossz ha­
ladéban gyeimek ki mindent kizsarolt szü­
löttől ; na ei szegényedve nem segíthetik 
hatat turdu szülőiknek nemhogy dolgoz­
nának értők.

Kizsaroltuk apáink vérétől áztatott ha­
zánk totdjet, most szemére vetjük, liu,.y 
nem tail el bennünket. Batyut k ltunk es 
átvitorlázunk Amerikába aiie yet . h.-gy min­
den erőnkből helyre hoznánk hibánkat es 
kizsarolt földünket fel.avita iánk,

üu az idegenben azután koplalunk, 
baromi munkát végzünk, és a faji büszke 
ségünk, ráta ús'iguiiK nem engedi, hogy ezt 
az itthon maradottaknak bevalljuk, dicsérjük 
az uj hazát, sem tőgy be kelljen vallanunk 
tor cselekedetünket es mmdik több és .óbb 
elégedetten! csábítunk a kivándorlásra

M rt hat büszke táj vagyunk s ez 
amekko a erényünk akkora hibánk. 1 fa az 
aiazatossagui nem hajúi meg deren. mk s 
nem tudunk csuszni-mászni ez helyes, le 
mar bizon nagyon üdvös vo na, ha a mun­
kában itthon megtudna niiiiuazok dereka 
hajolni, k két erre az éh-.ég tanít meg a ten­
geren túl.

Midőn felharsant az idulú :
»Föl, fő! vitézek a csatára,

A szent szabadság olt imára;
Édes hazánkén ősi verünk
Ontjuk, hullatjuk, nagy bátran míg

jelünk«
Lelkesülve ragadott a nemzet apraja, nagyja 
fegyvert a szabadságért.

Akkor vért k váut a haza fia to., ma 
dolgozni ke'lene, hogy szabadságunkat, füg- 
ge'i nségiinket biztos tsuk, s ne jatszuk a 
sok vénldözattal szerzett hon földjét.idegen 
kézre.

Igaz, a lelkesültség, indulat mámorá­
ban könnyebb vert áldozni, m nt csendes 
hétköznapokon napestig túrni a tóidét. A 
mámor e szálltává, s ik, igen sok orvoslást 
igénylő seb marad. A ketkoznapi, kitartó, 
alapos, jól végzett munka uia.t < zonban 
csak fáradtságot ér tünk, melynek ered ué- 
nyeli — ha vasárnap a pihenés n 1 pja t 
végi nézünk, a in gelegeues melege atj írja 
stivünket es nemcsak e teledjuk tarad agyu­
kat, de uj erőt s kedve nyerúiiK a jövőhét 
munkáját is kel.o időben es jól végezni.

Paradsagot is csa akkor okoz a fód- 
niunka, ha kedvetlenül, csüggedten végez­
zük. A jói végzet* munka biztosítja a si­
kert, a sí <ei meghozza a megelegedest s 
jóléte'.

A jo is'en különös szej) s az őszi 
m .likőr i alkalmatos időt adott, hát lássuk 
csak edes atyamíi .1 negtettek-e mindent 
arra ti Lzve, hogy a tavaszi öro u nel var- 
hassák.

Aki ugart tart, az azt melyen m Jgsza 1- 
tottae? Az - szi mely szántásnak oly sok 
haszna van, h ygy azt sohasem kellene el­
mulasztani

A növények gyökerei a mélyen mun­
kait földben jobban elte jedhet ick és több 
tápiá ékot v tuek fel. lavaiSzal a melyen 
munkait föld hamarább szikkad és 
ezert hamarább melegsz'k tel, természetesen 
ha hamarabb melegíti azt a napsugár gyor­
sabban indul fejlődésnek benne a nö/eny- 
zet, a nyári szárazság an peuig a mélyen 
munkait tőidben kevesbe szenved a növény­
zet, mert a téli nedvesség le íuzodott benne 

, oda-g, ameüd g az eke asa me ;4árta és on­
nét nem párologhatott I, mert a gabona 
jól elbokrosodott a luldszmén s az nem en- 

! gedte elpáto o.ni.
Bizon igyekeznünk kellene összis föld- 

I jeiuket usszei felhám ölni, különösen a ne­
héz agyagos földeket, nagyon tokozza á 11 
a fold termet,esseget, iia a hole, lágy, sze 
najasugar jól átjárhatja s m.gjDoiha iyitha-| 
a s ántür.at s , z újképpen elütött szántó 

I tőidben nem 1> lesz am sok a gaz.
Kinek jiedig. az_uga a földjéből nem 

telik a. a.atas útin csak egy jo esőt va-- 
jon s azutan ijiaikodjon tarlót buktatni, az 
ilyen szántás után azonnal lúg coljuk, hen­
gere <zuuk, hogy a túri a elroihadjou es a 
gaz magja kikelhessen.

Amint lukiunkon kizóidul a gaz, sza­
porán k -zdjúnk a tiágyahordá hoz, ki lor­
dás utá 1 siessünk a . agya szett.regetesé-*e , 
hogy kupaczban ne etje az eső, mert egy 
helyre mossa ki az erejét e; tokossá lesz a 
gabonánk.

Ahol a trágyakupjcz feküdt, mikor az 
eső rájött . tt az ember is alig í >g a vetés­
ből kilát zani, aliova eüeregettűk a tragy tt 
akkor, mikor már az eső kimosta, ott a 
gye ek is kik abáliat belőle.

ííh a trágyát eiteregeliük forgatnunk 
kell. Midőn az őszit vetni akarjak, .közvet­
len vetés elolt neg egyszer megszántak s 
b 'rónaijuk földünket.

A hányféle száivást végzünk, annyiféle 
ekére lenne szűk-egünk, de hat nem sze­
gény embernek vívó az, 4 -5 exe. b sze­
rezni.

II nem az úgynevezett »8ack«-léle 
egyetemes ekét has main ík, melyet 2ö fele 
keppen lehet beállítani.

tzzel lehe* sekélyen, métyen szántani, 
bukta ni, forgaüii, h-mtoln , kipami, töltö­
getni, krump it szedni, szóval 26 iéle inun­
kat lehet vele végezni.

Érdemes beszerezni az ^ilycn segítő 
szerszámot még akkor is, ha nem igen
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olcsó, ami jó azért mindig érdemes pénzt 
adni, ha egy gazda nem veheti meg álljon 
össze 3 - 4 s vegyék meg közösen, jobban 
és hamarább végzik a jó szerszámmal a 
munkát s ez behozza kamatostól az áráü 

Az sem volna az utolsó gondolat, ha 
a módos gazdák beszereznék és a szegé­
nyebbeknek kikölcsönöznék a »Sack« féle 
ekét. Tartsunk össze és segítsünk egymáson.

A fagy még nem tette lehetetlenné a 
földmunkát, ki-ki gondolja meg i.incs-e va­
lami őszimunkával elmaradva s igyekezzék 
a kemény idő, hóesés előtt elvégezni.

Higyjék el édes atyámfia! az eke, bo­
rona, ásó, kapa az igazi fegyver, melyiyel 
az osztrák Hydrának képesek leszünk min­
den fejét méreg fogaival együtt levágni, 
mert mindig az parancsol és csak az füg- 
get'en mástól, kinek van annyija, hogy sen­
kire sem szorul semmiért s azzal meg is
elégszik amije van. , ,

A viszontlátásig csak ezt kívánom,
hogy:

»Legyen «így, mint régen volt,
Tele legyen a magyarnak,

I 

Mind a pincze, mind a kamra, mind
[a bolt.«

Akkor azután magától fcg az bekö­
vetkezni amint, tovább mondja a nóta, hegy:

»Maga szabja meg a magyar
A törvényt, a katonát, meg az adót.«

(M. Sz. A.)

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.
Kordina Lilli Bpest. Szívből üdvözöljük 

munkatársaink sorában. Minél gyakrabban kérünk 
hasonló kedves dolgokat.

— Kiváncsi Csak türelmet kérünk. Majd ) ea 
kerítjük a sort a többi megyénkből! képviselőinkre

x* .1 — i- ... ;;i.ÄrlAo/,l <>l L- fi <*1 olommol bíaóf»_ 
ja M I UUliUtV i.iuftvuvov« WAvtzu. ** t>J AAAW- fw5C*

jük s érdeme szerint méltatni fogjuk, pártolásra 
való tekintet nélkül.

Felelős szerkesztő:
Karácsonyi Aladár

Laptulajdonosok és kiadók ;
Szalay Karoly és Rózsa Ernő dr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon 

száma 15.
I

<4 gy tollat 
Veszek és

eladok.
Boskovitz Antal
Kaposvár, BerzseDji-u. 38.

El^l'Xep-üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a 

Berzsenyi-utcza 38. sz alatt

.... ÉKSZER ÜZLETET
nyitottam. ^ssai ^ _ külföldi tartózkodásomra, bátran állíthatom,
hogy teljesen a mai kor igényeinek megfelelően készítek mindenfele a szak­
mánkba vágó munkát, úgymint ékszereket, a ko hozzaadasaval, vagy anel- 
k™mindennemű javításokat, elvállalok továbbá vésést, aranyozást 
és ezüs özést valamint optikai munkákat 

A lehető legszolidabb árak mellett pontos kiszolgálás.
Kérem a nagyérdemű közönséget rendeléseivel mint kezdőt támogatni 

szíveskedjék.
Maradtam kiváló tisztelettel „Bookovicz Ernő.

Tört aranyat és ezüstöt, úgy drágaköveket a legmagasabb
áron megveszek.

I

T

SZŐLŐLUGAST
'"ültessünk minden ház melle es 
Kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlófaj alkalmas 
[bár mind kúszó természetű] mert nagyobb része 
ha megnő is, termest nem hoz, ezért sokam nem 
értek el erednaényt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
ogész szőlőórés idején a legkitűnőbb muskataly és 
n ás édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkben mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
atb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkev - 
sobb helyet is foglalna az egyebbre használható 
részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert 
minden évben terem. .

A fai ok ismertetésére vonatkozó, hzmes leny- 
nyomatu katalógus bárkin:k ingyen és béimentve 
küldetik meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja 

Czim:
Érmelléki eiső szöiőoltványlelep Nagy-Kágya

u. p. Székeiyhid.

m
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget, erte- 

leni. hogy Kaposváron az újvárosház epü

leiében egy
megfelelő

a mai kornak mind« n tekintetben

J POLGÁRI ÉS EGYENRUHA SZABÓ 
1 ÜZLETET nyitottam.

B$> *S8#> Leszállított arak <
Mindennemű bútor!

•lAte

4>

I
Raktáron tortok legújabb doat szerinti 

hazai, angol és trapezia ruhaszöveteket 
Öltönyök a legutolsó divat szerint készülnek.

Készítek polgári, papi, katonai diszmagyor, 
libéria, bőrkabátok, Városi és utazó 

bundákat kezesség mellett a legjutányosabb arakért.
Hölgyek részére készítek a legutolsó angol 

divat szerint palelót és angol kosztümöket, a 
miért is minden tekinti tben kezességet ok­

it«- Föczélom leend a t. vevőin nt k jó és olcsó
J munkát előálltam1 Egyben pártfogásába ajánlva

f
tisztelettel

I Barta Sándor.
*&&&& '$&&&

d>
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Hálószobi, <^>Szvkrény Ebédlő, íróasztal, p, 
Sza’on. Könyvszekréi y és álhány -^> Uriszoba,

Székek, ágy, mosdó, <^> O
Pamlag, ol ijfectményü képek és tükrök szilárdan ért­

és olcsón kaphatók ^

PlTiÄBÄ *
kaposvári bútorgyári raktárában 

Erzsébet-ut (Saját ház) Villanj,teleppel szemben f
Nagy valaszAék elsőrangú é> 

YASBUTOROKBAN gyári árukon. ™ 
Kárpitos és díszítési ii)Ui)kák ízlésese,\ ^ 

és pontosan készíttetnek. &

1 «4»-^ Leszállítóit utak <&**• «iái1 ©

• • >1

• V",VÍ

' _mm
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Somogyvármegye alispánjától.

* t*»í>

>7491. szám.
1903.

Hirdetmény.
Somop.yvármegye közkórházánál Kaposvárott rpitendft gondnoki lakás és iroda, to­

vábbá hullaház, vízvezetékek^ kerítések és csatornázások építkezéseinek a m. kir. belugynnmster

ur 7 •3oV|~ 903 se a kelt rendeletével jóváhagyott munkálatai. Somogyvármegye ágyú­
ié ének folyó évi 540, sz. a. kelt határozatával 65861 korona 27 fillér összeg ereje,g enge­

délyeztetett. ...
A fentemütett munkák vállalati utón eszközlendö kivitelének biztosítása czéljaból az

1904 évi Januör hó 7-1 k napjának d e 9 órájára, hivatalos h-Wn-m' c
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A vállalkozni óhajtók felhivafnak, hogy a fentebbi munkák végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 8 órájáig Somogyvármegye alispánjához 
annál is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak

vétetni.
Az ajánlatokhoz az engedélyezett összeg 6e/o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó 
A szóban forgó munkálatokra vr a ti ózó műszaki művelet és részletes feltételek a 

somogyvármegyei m. kir. államépitészeli h-. „a uan a rendes hivatalos órak alatt naponkint 

megtekinthetők.
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Kaposvár, 1901. deczember 17-én.
í*v

Alispán! szék üres:

GABSOVITS, »jegyző.
&**■
8$5*-

m
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Héthelyi
Csinos név jer'fck készülnek 

L. és társa könyvüyomdájában Kaposvárott

C.SŰÜÉ <
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Goitein Mór órás és ékszerész
KAPOSVÁR. KORONA-UTGZA «• SZÁM- _
Az ország legelső legszolidabb ékszer üzleteinek egyike

Ajánl a közelgő karácsonyünnepre:
K-igK -tói

Ezüst-aczél női órákat 9. 
Ezüst-aczdl fiú őrálca: 9.

K.
80.—
30.-
17.—

500.-

600.—
6UU.—

Nikkel órákat 7.—
Arany női órákat 28.—
Cronométcr és ti ó-

órákat 200.—
Arany férfi órákat 6().—
Arany lanczokat

— collier — 10.— 70.—
Arany női hosszú lan­

czokat 60.—
Arany férfi lanczokat 50. -

K .-tói
Coral függők, fehér, rózsa­

szín és vörös 10.—
Coial füzérek, fehér, rózsa­

szín és vörös 10 —
Estié é szerek 10.—

_ czuk ortai tök 75 —

Gránát függök 
. melltuk

K'O.—
80V.—
I5O-

Yidékre szívesen küldök váhsztékot.

Eziis táiczák 
jurdiniérek 

n gyer'yatartók 
China- ezüst dísztárgyak 
Bórtárczák «ziii-. keret cl 
Eziis; czigaretta-tárczák

1.— 
9._

K-tói
50.- 

200- 

65- 
5.— 

10.
2o —

450.— 
250. — 

10.- 
6.- 

K-lg 
300.- 
460.— 
500.— 
300.- 
35.- j 

löo.—

Granái hajtők 
Arany függök 

„ nyakki ndötük 
,, karékek 
„ joujon, amu 
letek

Arany gyűrűk 
Briliáns, függök 
Gyémánt függők 

gyűrűk 
Briliáns „

„ tűk
n karékek

Gyöngy füzérek

tói
10 —

3 — 
Hl —

6.—
5.— 

150.
9o.-
15.— 
75.- 

i50.— 
200.— 

3000.
K -tói

EzüsI kések, bajusz kelek 2. 
Boros yán szipkák 5.—
Gyönyörű kivitelű villany

lámpák 45.—
Úgyszintén legjonb minő­

ség ti Giamoplionokat 65. — 
Kiváló tisztelettel

I -ig
25.-- 
60.- 
60.- 

150. -

100. - 
50.— 

2500.- 
150.- 
150.- 
900.— 

1500.— 
1500. - 
5000.-- 

K-lg 
2°. -

300-

300. -

£ií

m
däm&
52

m
&
&
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GoitMn Mór ó: ás és ékszerész
Kaposvár, Korona-utcza 4. szám. __
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